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Abstract 

In the article the experience of Odessa National Medical University on providing 

practical training at postgraduate level study. Defined organizational and methodological 

aspects of the given type of training are implemented complex measures to improve its 

efficiency. Simulation training technique allows postgraduate students form communicative 

competence counseling the patient develops the ability to take quick decisions. Accumulation 

at the Department of Obstetrics and Gynecology №1 experience shows that innovative 

methods of teaching postgraduate students intensify educational and cognitive activity and 

expand their creativity, which contributes to effective public policy in health care. 
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Резюме 

У статті висвітлено досвід Одеського національного медичного університету із 

забезпечення практичної підготовки фахівців на післядипломному рівні навчання. 

Визначено організаційно-методичні аспекти даного виду навчання, наведено комплекс 

реалізованих заходів, спрямованих на підвищення його ефективності. Імітаційна 

методика навчання дозволяє формувати у лікарів-інтернів компетенцію лікарської 

комунікативності, відпрацьовувати алгоритм проведення консультування пацієнтки, 

розвиває здатність швидкого прийняття рішень. Накопичений на кафедрі акушерства та 

гінекології №1 досвід свідчить, що інноваційні методики навчання лікарів-інтернів 

активізують навчально-пізнавальну діяльність і розширюють їх творчі здібності, що 

сприяє забезпеченню ефективної державної політики в системі охорони здоров’я. 

Ключові слова: лікарі-інтерни, медичний університет, методи активного 

навчання. 

 

Вступ. Термін “активне навчання” застосовується вже кілька десятків років, але 

наразі загальноприйняте трактування цього поняття відсутнє. В галузі педагогіки та 

вищої медичної освіти дані щодо активних методів навчання нерідко є діаметрально 

протилежними [1 - 3]. Окрім того, далеко не всі запропоновані сьогодні методики 

активного навчання мають достатнє психолого-педагогічне обґрунтування, однак, 

багато з них успішно застосовуються у викладацькій діяльності [4 - 5].  

Що ж таке сучасне активне навчання у вищій медичній школі? Які методи 

найбільш прийнятні в післядипломній освіті? 

З нашої точки зору, активне навчання - це будь-які педагогічні методики, які 

змушують студента або інтерна бути активним незалежним творчим учасником 

процесу навчання, навіть попри бажання самого учня. [2 - 5]. 

Приводимо наш досвід застосування деяких нестандартних методик активного 

навчання інтернів на кафедрі акушерства та гінекології №1 ОНМедУ.  
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Основна частина. Складність навчання лікарів інтернів акушер-гінекологів 

полягає в тому, що репродуктивне здоров’я – це не лише відсутність патології 

репродуктивної системи, а стан повного фізичного, розумового та соціального 

благополуччя. На стан репродуктивного здоров’я значний вплив чинить соматичне та 

психологічне здоров’я населення.  

Проте за останній час збільшилась частина екстрагенітальних захворювань з 

хронічним рецидивуючим перебігом, навіть у молодих жінок репродуктивного віку, що 

є значною соціальною проблемою, тому що негативно впливає на демографічну 

ситуацію в країні.  

Це вимагає навчити інтернів розглядати пацієнтку, не як «нозоформу», а як 

особистість з її соціальними та психологічними проблемами з одного боку, та цілісний 

організм з іншими медичними проблемами – з другого. 

Накопичений на кафедрі досвід свідчить, що інноваційні методики навчання 

лікарів-інтернів активують їх навчально-пізнавальну діяльність і розширюють їх творчі 

здібності, збільшують зацікавленість в оволодінні професійними знаннями і 

практичними навичками.  

Лекції – традиційний спосіб передавання  знань. Проте інноваційні підходи до їх 

проведення дозволяють вирішувати завдання не лише засвоєння студентами 

теоретичних знань і практичних навичок, а й розвитку творчих та комунікативних 

здібностей. 

Тому на кафедрі активно застосовуються методики нетрадиційного викладу 

лекційного матеріалу: 

1. Лекція удвох. Моделювання реальних клінічних ситуацій з обговоренням 

теоретичних аспектів проблеми проводиться двома викладачами як у вигляді діалогу, 

так і в формі дискусії з різних точок зору. Цей різновид лекції змушує активно 

включатися в розумовий процес інтернів. Їх завданням стає порівняння різних точок 

зору і вибір однієї з них або вироблення своєї, третьої, позиції. 

2. Лекція - прес-конференція. Це одна із методик з студентоцентричним 

підходом. Інтерни заздалегідь готуються до лекції по заданій темі. На початку лекції 

викладач просить інтернів письмово поставити йому запитання, що найбільш цікавлять 

їх, на що відводиться 3-5 хвилин. Потім викладач сортує запитання за їх змістовим 

значенням і починає читати лекцію. Виклад матеріалу будується не як відповідь на 

кожне поставлене запитання, а у вигляді з’вязуючого розкриття теми. В процесі лекції 
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формулюються відповіді. На завершення лекції викладач проводить підсумкову оцінку 

питань як відображення знань та інтересів слухачів. 

Однією з найбільш високоефективних неімітаційних методик, на наш погляд, є 

коучинг (наставництво). При цій методиці введення інтернів 1 року навчання у 

рутинний лікувальний процес відбувається з максимальною віддачею. Під 

керівництвом інтернів 3 року навчання на базі Багатопрофільного медичного центру 

Університетської клініки Одеського національного медичного університету, інтерни 1 і 

2 років навчання працюють з пацієнтками від моменту звернення за консультацією до 

постановки остаточного діагнозу і проведення лікування. Загальну курацію інтернів 

здійснює викладач. 

Дана методика вимагає від викладача певних індивідуальних якостей, досить 

високих комунікативних і професійних навичок. 

Для інтернів 3 року навчання нами застосовується так звана “кейс-стаді“ 

методика, коли обговорювана  клінічна ситуація вимагає від того, хто навчається, 

вміння зіставляти придбані раніше знання з отриманим досвідом, що і є суттю 

ефективного підходу до навчання. Одним із головних умов для “кейс-стаді” є високий 

рівень теоретичної та практичної підготовки інтерна, в іншому випадку обговорення 

проблеми може зайняти дуже тривалий час. 

На кафедрі активно використовується власна імітаційна методика навчання, 

створена на основі методик рольової гри і стандартизованого пацієнта. Інтерни діляться 

на групи по 3 особи: «пацієнт», “лікар,” “експерт”. «Пацієнт» отримує завдання - 

зіграти роль пацієнтки з певною патологією по прохідній темі. На підготовку сценарію 

відводиться 20 хвилин. Завдання лікаря - правильно зібрати анамнез, призначити 

необхідні обстеження, провести консультацію і призначити лікування. «Пацієнт» 

повинен чітко відповідати на запитання лікаря, без зайвої інформації. Результати 

обстежень за запитом “лікаря” надає викладач. Після проведеної «консультації» кожен 

з учасників заповнює анкету. “Пацієнт” вказує повноту збору анамнезу, комунікативні 

особливості лікаря. “Лікар” оцінює відповідність скарг заданій патології, адекватність 

даних анамнезу. “Експерт” оцінює як пацієнта, так і дії лікаря, вказуючи на всі 

допущені помилки. Оцінювання проводиться за чітко заданими критеріями. 

Викладач оцінює кожного з учасників гри. 

Висновок. Таким чином, імітаційна методика навчання дозволяє формувати у 

інтернів компетенцію лікарської комунікативності, відпрацьовувати алгоритм 

проведення консультування пацієнтки, розвиває здатність швидкого прийняття рішень. 
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Накопичений на кафедрі досвід свідчить, що інноваційні методики навчання лікарів 

інтернів активізують навчально-пізнавальну діяльність і розширюють їх творчі 

здібності, що сприяє забезпеченню ефективної державної політики в системі охорони 

здоров’я. 
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